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КАТЕГОРИЗАЦІЯ ВИДІВ ПОЖЕЖ ЗА ОПИСОМ ОБ'ЄКТУ ПОЖЕЖІ 

 

О. М. Шопський, І. О. Малець, к.т.н., доцент, Р. О. Гриник 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

У сучасних умовах стрімкого зростання техногенного та природного навантаження на 

довкілля зростає і небезпека виникнення пожеж різного походження. Актуальність 

дослідження полягає в необхідності системного аналізу пожеж за типами та виявлення 

домінантних чинників їх виникнення. Зважаючи на те, що погодні фактори більшою мірою 

впливають на пожежі в екосистемах, а на пожежі в житловому секторі — антропогенні, 

критично важливо проводити диференційований аналіз. Це дозволяє розробити більш 

ефективні профілактичні заходи, адаптовані до конкретних умов та типів загроз. 

В межах дослідження важливо не лише працювати з повним масивом даних про 

пожежі, а й здійснити цілеспрямоване виокремлення різних категорій: зокрема, пожеж у 

житловому секторі, на відкритих територіях, торф’яних пожеж, пожеж в екосистемах, а 

також інших типів загорянь. 

Такий підхід дозволяє здійснювати більш точний аналіз причин виникнення 

надзвичайних ситуацій, моделювати потенційні ризики та вдосконалювати систему 

реагування. Для цього було здійснено структурований відбір усіх пожеж із наявної бази 

даних системи оперативно-диспетчерського управління головного управління ДСНС 

України у Львівській області, із подальшим групуванням об’єктів за частотою загорянь. У 

процесі класифікації виокремлено об’єкти з високою повторюваністю пожеж, а також 

поодинокі або рідкісні випадки, наприклад, загоряння на окремих підприємствах чи в 

індивідуальних господарствах. 

На основі проведеного аналізу сформовано класифікатор типів та видів пожеж залежно 

від характеристик об'єктів. Цей класифікатор має практичне значення для підвищення 

ефективності роботи диспетчерських служб (зокрема, служби 101): він сприятиме 

оперативнішому прийняттю рішень, вибору оптимальних алгоритмів реагування, 

раціональному залученню сил і засобів. Диспетчер зможе швидше знайти аналогічний 

випадок у базі надзвичайних ситуацій для аналізу попередніх дій і запобігання повторенню 

помилок. 

Крім того, класифікатор є цінним інструментом для наукових досліджень, що 

стосуються виявлення ключових чинників, які впливають на виникнення ризикових 

ситуацій. Це, у свою чергу, відкриває можливості для вдосконалення системи прогнозування 

та запобігання пожежам. 

У межах дослідження було сформовано вибірку з понад 64 000 записів про пожежі з 

бази даних оперативно-диспетчерської системи ДСНС, де враховувались лише реальні, 

завершені події (sviklik_id = 6, статус «закрито», позначка «готово до друку»); на основі поля 

val3, що вказує на тип об’єкта загоряння, було здійснено класифікацію, яка вимагала 

попередньої нормалізації скорочень, помилок і варіативних форм опису — після кількох 

ітерацій узагальнення кількість категорій скорочено з 3 725 до 1 908, а частку «інших» подій 

— з понад 6% до 1%; аналіз виявив домінування пожеж на відкритих територіях (понад 45%) 

та у забудові, яку рекомендовано деталізувати на підкатегорії (житлові будинки, квартири 

тощо), а також обґрунтував необхідність виокремлення сезонних пожеж, спричинених 

спалюванням сухої трави, що має вагоме значення для подальшої аналітики, прогнозування 

ризиків і вдосконалення системи реагування. 

У процесі опрацювання даних були вирішені проблеми неуніфікованого текстового 

опису, включно з орфографічними варіантами та скороченнями. Завдяки ітеративному 

укрупненню категорій кількість типів об'єктів була зменшена з 3 725 до 1 908, а частка 

неідентифікованих записів скоротилася вдвічі. При цьому частка пожеж, віднесених до 
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групи «Інші», зменшилася з понад 6% до трохи більше 1%, що свідчить про ефективність 

застосованого методу категоризації. 

Отримані результати дозволили встановити домінування певних типів пожеж і 

підкреслили важливість подальшої деталізації окремих категорій (наприклад, забудова — на 

житлові будинки, господарські споруди, квартири тощо). Водночас було обґрунтовано 

доцільність виділення окремих груп, таких як пожежі, спричинені спалюванням сухої трави, 

з огляду на їх сезонну динаміку та екологічну небезпеку. 

У результаті проведеного дослідження було здійснено структуровану категоризацію 

видів пожеж на основі аналізу типу об'єкта, зафіксованого в базі даних системи оперативно-

диспетчерського управління ДСНС України у Львівській області. Запропонований підхід 

дозволив виокремити найпоширеніші типи об'єктів, на яких виникають пожежі, зокрема 

житловий сектор та відкриті території, а також ідентифікувати випадки з неповними або 

неструктурованими даними. 

Запропонований класифікатор має практичне значення для роботи диспетчерських 

служб, оскільки сприяє швидкому аналізу подій, підвищує точність прийняття оперативних 

рішень та оптимізує залучення сил і засобів. Крім того, він створює підґрунтя для подальших 

наукових досліджень, спрямованих на виявлення ключових чинників ризику, прогнозування 

пожеж та розроблення превентивних заходів. 
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ДЕРЖАВИ ТА БОРОТЬБА З ЦИФРОВИМИ АТАКАМИ 

 

О. Г. Мельник, Р. П. Мельник 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Cкладовою національної безпеки, що характеризує стан захищеності національних 

інтересів в інформаційній сфері від зовнішніх та внутрішніх загроз, є інформаційна безпека 

держави, що є однією з найважливіших її функцій, справою всього Українського народу [1].  

Непередбачуваність та нестабільність процесів, що відбуваються в сфері національної 

безпеки, – наслідки військових дій на території нашої країни. Згідно з «Концепцією боротьби 
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